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Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατατέθηκε στη Βουλή από το Βουλευτή,

κ.  Κ.  Βελόπουλου,σχετικά  με  τις  περιπτώσεις  ασφαλισμένων,  οι  οποίοι  δε

θεμελιώνουν  συνταξιοδοτικό  δικαίωμα,  καθώς δεν  συμπληρώνουν  τις  ελάχιστες

απαιτούμενες χρονικές προϋποθέσεις, μολονότι υφίσταται χρόνος ασφάλισης, σας

πληροφορούμε τα εξής  :                          

Με το ν.4093/2012 καθορίζεται, από 1.1.2013, για τη θεμελίωση συνταξιοδοτικού

δικαιώματος ως γενικό όριο ηλικίας το 67ο έτος και ελάχιστος χρόνος ασφάλισης

τα  15  έτη  ή  4.500  ημέρες  ασφάλισης  (στα  πλαίσια  της  Διεθνούς  Σύμβασης

Εργασίας 102/1952). 

Από την έναρξη ισχύος του ν.4387/2016, η κύρια σύνταξη εξ ιδίου δικαιώματος,

ανικανότητας και εκ μεταβιβάσεως υπολογίζεται ως το άθροισμα δύο τμημάτων:

της  εθνικής  σύνταξης  και  της  ανταποδοτικής  σύνταξης,  προκειμένου  να

εξασφαλίζεται ένα αξιοπρεπές επίπεδο διαβίωσης σε όλους τους ασφαλισμένους,

αλλά και να δημιουργείται ένας στενός δεσμός μεταξύ παροχής και καταβληθεισών

εισφορών βάσει μισθού/εισοδήματος, με αποτέλεσμα η παροχή να αντιστοιχεί στο

επίπεδο διαβίωσης που διήγε ο ασφαλισμένος κατά τη διάρκεια του εργασιακού του

βίου. 

Ειδικότερα, με τις διατάξεις του άρθρου 7 του ν. 4387/2016, θεσπίστηκε η εθνική

σύνταξη, η οποία δεν χρηματοδοτείται από ασφαλιστικές εισφορές αλλά απευθείας

από  τον  κρατικό  προϋπολογισμό  και  χορηγείται  σε  όλους  όσους  θεμελιώνουν

δικαίωμα  σύνταξης  εξ  ιδίου  δικαιώματος  ή  ανικανότητας  ή  κατά  μεταβίβαση,

σύμφωνα με τις οικείες διατάξεις.
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Το πλήρες ποσό της ορίζεται  σε 384 ευρώ μηνιαίως και  καταβάλλεται  ακέραιο

εφόσον έχουν συμπληρωθεί  τουλάχιστον 20 έτη ασφάλισης και επιπλέον 40 έτη

διαμονής στην Ελλάδα. 

Το  ανταποδοτικό  μέρος  της  σύνταξης  υπολογίζεται  βάσει  των  συντάξιμων

αποδοχών, επί των οποίων καταβλήθηκαν ασφαλιστικές εισφορές από το έτος 2002

και μέχρι την υποβολή αίτησης συνταξιοδότησης από τον ασφαλισμένο, και του

ποσοστού αναπλήρωσης.

Το  άθροισμα  της  εθνικής  και  της  ανταποδοτικής  σύνταξης  αποσκοπεί  στην

εξασφάλιση αξιοπρεπούς επιπέδου διαβίωσης, όσο το δυνατό εγγύτερα προς εκείνο

που είχε ο ασφαλισμένος κατά τη διάρκεια του εργασιακού του βίου.

Με βάση το ανωτέρω νομοθετικό πλαίσιο που διέπει το ισχύον σύστημα κοινωνικής

ασφάλισης δεν υφίσταται δυνατότητα χορήγησης κύριας σύνταξης από τον ΕΦΚΑ

χωρίς  τη  συμπλήρωση  των  απαιτούμενων  κάθε  φορά  προϋποθέσεων

συνταξιοδότησης, δηλαδή του χρόνου ασφάλισης και του ορίου ηλικίας. 

Συμπληρωματικά  τέλος,  επισημαίνεται  ότι  όσοι  πολίτες  αδυνατούν  να

συμπληρώσουν το ελάχιστο των προβλεπόμενων προϋποθέσεων συνταξιοδότησης

και για τους οποιουσδήποτε λόγους καθίστανται ανίκανοι να εργαστούν, δυνητικά

εμπίπτουν  στο πεδίο  αρμοδιότητας  της  επιδοματικής  πολιτικής  της  κοινωνικής

αλληλεγγύης,  στις  υπηρεσίες  της  οποίας  θα  μπορούσαν  να  απευθυνθούν  προς

ενημέρωση και ενδεχόμενη συνδρομή.

                                                      Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                        Π.ΜΗΤΑΡΑΚΗΣ
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